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 972رقم  الجلسةمحضر 

 م(.2020 يوليوز 8)هـ 1441 ذو القعدة 26 ال ربعاء: التاريخ

 س يد عبد الحكيم بنوال  الحبيب الالكي رئيس مجلس النواب الس يد: الرئاسة

 رئيس مجلس الستشارين. شماش

ثالثة ال والدقيقة  السادسةمن الساعة ابتداء  ةقدقي خمسة وثلاثون: التوقيت

 .مساء عشر

 البرلان تخصص لتقديملمجلسي  ةكمشت عمومية  جلسة: لال عماجدول 

دارة لشروع قانون الالية  صلاح الاإ قتصاد والالية واإ الس يد وزير الاإ

 .2020للس نة الالية  35.20 العدل رقم

----------------------------------------------------------------------------------- 

 :يس الجلسةئ ر لس النواب، لالكي رئيس مجالس يد الحبيب ا

 بسم الله الرحمن الرحيم

 الرسلينوالصلاة والسلام على أ شرف 

 .افتتحت الجلسة

 الس يد رئيس الحكومة،

 الس يد رئيس مجلس الستشارين،

 الس يد وزير الدولة الكلف بالعلاقات مع البرلان وحقوق الاإنسان،

 الس يدة الوزيرة،

 السادة الوزراء،

 والسادة البرلانيون،دات الس ي

يمي من الدس تور وعملا بمقتضيات القانون التنظ  68طبقا ل حكام الفصل 

يعقد البرلان بمجلس يه جلسة  ،2س يما الادة لقانون الالية ولا 130.13رقم 

صلاح  قتصاد والالية واإ عمومية مشتكة تخصص لتقديم الس يد وزير الاإ

 .2020لس نة الالية ل  35.20 ل رقمالاإدارة لشروع قانون الالية العد

 .الاقتصاد. أ عطي الكلمة للس يد وزير

 .تفضل

 :الس يد عبد اللطيف وهبي )نقطة نظام(النائب 

 .الله يهديكم ،كاين التوازن بين المجلسين

 ،الس يد الرئيس

 ،وفقا للنظام الداخلي اللي هو كيستند أ ساسا على التوازن بين المجلسين

ني م  الرئيسين وأ  على مس توى النصة، حضر بحضور ممثلي المجلسين 

المجلسين، وقرار المحكمة ني م  المجلسين، ل ن هناك محضر س يوقعه أ  

اليك التسجيل والتصويت ماعندنا مانديرو به، كاين ق الدس تورية ال خير

تكون عندو يحضر فيه ال مين وغادي يوقعو وغ  المحضر الكتوب اللي غادي

ر عام للمجلس ما تمو الس ند القانوني؟ في مؤ الس ند القانوني، دابا ما ه

ديال النواب ودوزناها،  2و لنا فيهش واحد ال مين، وكان في السابق جاب

 نخرقوك غادي نبداو كنتنازلو و  !كاينش ني ماثابا عاود اوقلنا الله يصلح، ود

البرلان اللي هو كيشرع حتى نسدوه، جيبو لنا ال مين ديال  ذالقانون فها

هذا هو  ،شارين يكون حاضر تما ويوقع على المحضر الكتوبمجلس الست 

رفع الجلسة  يك الساعة غنطلبوذاحنا ها ،الفوضى ديروتالقانون، بغيت 

 ..دقايق 2واحد 

 :مجلس النواب رئيسالس يد 

 .شكرا للس يد النائب

س تعمال الوسائل التقنية الحديثة لا أ شرت أ  س ن خذ بعين الاإعتبار مع اإ

ليه  .اإ

دارة، فليتفضل  للس يد وزير الكلمة الآن صلاح الاإ قتصاد والالية واإ الاإ

 .ورامشك

صلاح الاإدارة شعبون وزيربن الس يد محمد  قتصاد والالية واإ  :الاإ

 .بسم الله الرحمن الرحيم

 الس يد رئيس مجلس النواب،

 الس يد رئيس مجلس الستشارين،

 الس يد رئيس الحكومة،

 الس يد وزير الدولة،

 اء،الس يدات والسادة الوزر 

 الس يدات والسادة البرلانيون المحتمون،

أ ن أ لتقي بكم مجددا في هذا الاإجتماع الشتك لغرفتي البرلان يطيب لي 

 .2020بمناس بة تقديم مشروع قانون الالية العدل للس نة الالية 

طار ي ال ول من نطراقالديم التمرين هذا ،ويكرس هذا التمرين وعه في اإ

يل السليم لقتضيات يد لقانون الالية، حرصنا على التن القانون التنظيمي الجد

لقانون، خاصة فيما يرتبط باحتام مبدأ  صدقية توقعات قانون الالية هذا ا

كما يؤكد حرصنا كذلك على اإشراك الؤسسة التشريعية في تحديد  .الس نوي

على ضوء ما فرضته ال زمة  2020التوازن الالي الجديد لقانون الالية 

ما و  ،رتبطة بجائحة كورونا، من مراجعة للفرضيات وانخفاض للمداخيلال

عادة ترتيب ال ولويات على مس توى النفقات  يتطلبه ذلك من ضرورة اإ

قتصادية والاإجتماعية لهذه ال زمة والحفاظ على صحة  ،لواجهة الآثار الاإ

طار ما يحدده الفصل  .الواطنين من الدس تور من  77وكل ذلك في اإ

 .مشتكة للبرلان والحكومة للحفاظ على التوازنات الالية مسؤولية

لقد حرصنا منذ بداية ال زمة على التواصل بشكل مس تمر مع الؤسسة 

التشريعية بغرفتيها، من خلال عرض كل التدابير والاإجراءات التي تم 

قتصادية  ،بتعليمات ملكية سامية ،اتخاذها آثار هذه ال زمة الاإ في مواجهة أ

قة التعل ية، وتقاسمنا مع مؤسس تكم المحتمة مختلف العطياتوالاإجتماع 

وتقييم حجم هذا الضرر على النمو الاإقتصادي وعلى  ،بالقطاعات التضررة



 2020 يلبر أ  دورة  –ين تشار س لس ال ت مجلاودام

2 

 (2020 يوليوز 8) 1441 ذو القعدة 26

 .ميزانية الدولة، وكذا على الاإحتياطي من العملة الصعبة

كما أ نصتنا بكل اهتمام للانشغالات العبر عنها من طرف الس يدات 

وتفاعلنا مع تساؤلاتكم ومقتحاتكم، وأ ود من هذا النبر  ،والسادة البرلانيين

أ ثمن روح الوطنية العالية التي عبر عنها الس يدات والسادة البرلانيين من ن أ  

خلال انخراطهم في التفكير الجماعي حول س بل مواجهة هذه ال زمة، 

تفاعلهم السريع مع كل النصوص القانونية التي تقدمت بها الحكومة في هذه و 

حداث الصندوق ا لخاص بتدبير الظرفية الاإس تثنائية، وخاصة فيما يتعلق باإ

تنفيذا للتعليمات السامية لجلالة اللك  ،"19-كوفيد"جائحة فيروس كورونا 

 .حفظه الله

كما أ ود أ ن أ تقدم لكم بالشكر على النقاش السؤول والثمر الذي ميز كل 

انبثقت عنه مجموعة من  لقاءاتنا خلال هذه الفتة الاإس تثنائية، والذي

تعكس الاإنخراط  ،لس يدات والسادة البرلانيينالاإقتاحات والبادرات القيمة ل 

بالساهمة الفاعلة في مواجهة كل  والالتزام التواصل للمؤسسة التشريعية

 .التحديات التي تعتض السار التنموي لبلادنا

يجابية مع هذه القتحات من خلال  ،وقد حرصنا على التفاعل بكل اإ

طار التدابير التي تم اتخاذه آثار هذه ال زمة تنيل بعضها في اإ ا للتخفيف من أ

كما س نعمل  .على الس توى الاإقتصادي والاإجتماعي في مرحلة الحجر الصحي

طار النقاش التواصل مع مؤسس تكم  غنائها في اإ على تنيل باقي القتحات واإ

 .حول تدابير الخروج من هذه ال زمة

بتقديمه  شك فيه، فاإن مشروع قانون الالية العدل الذي أ تشرف ومما لا

طار القاربة التشاركية التي  لحضراتكم، سيشكل مناس بة لتعميق النقاش في اإ

تحديد  ،أ سس نا لها في مجلس يكم، وسيشمل هذا النقاش في مرحلة أ ولى

قتصادية ل نشطتها آليات الواكبة الناس بة لاإس تئناف مختلف القطاعات الاإ ، أ

طار الحرص على ضمان صحة الس تخدمين والحفاظ على مناصب  في اإ

وضع مرتكزات خطة مندمجة لتمكين النس يج  ،الشغل، وفي مرحلة ثانية

آفاق واعدة للنمو في  س تعادة ديناميته واستشراف أ القاولاتي الوطني من اإ

 .مرحلة ما بعد الجائحة

 ،الس يدات والسادة

قتصادية والاإجتماعية كما تعلمون، فقد أ دت التداعيات ا لصحية والاإ

نتاج ل زمة والتي يواجههال لى ارتباك كبير في سلاسل الاإ  العالم بأ سره اإ

وتعميق حالة عدم الوضوح بخصوص  ،وتزايد أ عداد العاطلين ،والتوريد

آفاق  قتصادأ آخر  .العالي تطور الاإ  ،تقديرات صندوق النقد الدوليفبحسب أ

%، كما أ نه من النتظر أ ن 12- ـلعالية بفمن التوقع أ ن تتاجع التجارة ا

لىبي الشريك لنمو الاإقتصادي بالاإتحاد ال وريتاجع عن ا - الرئيسي للمغرب اإ

10.2%  

قتصاد الوطني بالتداعيات  وبحكم انفتاح بلادنا على الخارج، فقد تأ ثر الاإ

ماي  السلبية لهذه ال زمة، كما يتضح ذلك من خلال مقارنة معطيات شهر

في قطاع  تها للس نة الاضية، وتتجلى القطاعات ال كثر تضررانظير مع  2020

%، والنس يج 76ـ %، والطيران ب89ـ الس يارات التي تراجعت صادراته ب

 .%74ـ وال لبسة ب

كما انعكس تباطؤ النشاط الاإقتصادي بشكل ملحوظ على تطور 

 ،2020% برسم س نة 70ـ عائدات الس ياحة التي من التوقع أ ن تنخفض ب

ت %، وتحويلا70ـ تتاجع موارد الاإستثمارات ال جنبية الباشرة كذلك بس  و 

%، وما لكل ذلك من انعكاس على تراجع 20ـ الغاربة القيمين بالخارج ب

 .احتياط بلادنا من العملة الصعبة

 ،الس يدات والسادة

 ،حفظه الله ،لجلالة اللك لقد اس تطاعت بلادنا بفضل القيادة التبصرة

شادة عالية على مس توى  ،الحكيمةوتوجيهاته  أ ن تقدم مثالا كان محط اإ

التلاحم القوي للمواطنين الغاربة، وكذا على مس توى الاإستباقية بتوقع 

المخاطر والعواقب الناجمة عن هذه ال زمة الصحية الكبرى، والسرعة 

والفعالية في اتخاذ القرارات الشجاعة التي وضعت صحة الواطنين ك ولوية 

 .قصوى

تخذتها استباقية التي حتازية والاالتدابير والاإجراءات الا وقد مكنت

بلادنا منذ الاإعلان عن حالة الطوارئ الصحية، بما فيها التدابير الحجر 

وتجنب خسائر كبيرة على  ،والحد من انتشاره ،من احتواء الوباء ،الصحي

 .ماقياسا بما تكبدته حتى أ كبر الدول وأ كثرها تقد ،الس توى البشري

يجابي على  ،للتدابير التخذة بتوجيهات ملكية ساميةكما كان  أ ثر اإ

وتقوية صمود القطاعات  ،مس توى توطيد الثقة في الدولة والؤسسات

والحفاظ على مناصب الشغل وعلى القدرة الشرائية  ،والقاولات التضررة

 .التي فقدت مصدر رزقها نتيجة لهذه ال زمة لل سر

حداث  ،لكي الحكيموات بالقرار الوقد كانت أ ولى الخط الصندوق "باإ

الذي حظي بروح تضامنية غير  "الخاص بتدبير جائحة فيروس كورونا

 مس بوقة من كل مكونات الشعب الغربي مكنت من تعبئة ما يفوق من

مليار درهم، منها عشرة ملايير درهم من اليزانية العامة للدولة ومليار  33

مليار درهم  21.5ومن ميزانية الجهات مليون درهم كمساهمة  500و

 .كمساهمات تضامنية من الفاعلين الؤسساتيين والقطاع الخاص والواطنين

طار هذا الصندوق ما  ،وفي القابل بلغ مجموع النفقات اللتزم بها في اإ

مليار درهم  02) تم صرفها اإلى حدود الآن 18مليار درهم، منها  25مجموعه 

مليار  16لضرورية لواجهة الجائحة، وس تلزمات الطبية الاقتناء العدات وال 

طار  لجنة اليقظة "درهم لتمويل تدابير الدعم التخذة من طرف الحكومة في اإ

ملايير درهم كمخصصات للصندوق الوطني  7 ، وقد تم رصد("الاقتصادية

للضمان الاجتماعي في حدود ملياري درهم برسم منحة يونيو لفائدة ال جراء 

آليات  "صندوق الضمان الركزي"ـهم لملايير در 5بهم، و الصرح لواكبة أ

 .الضمان لفائدة القاولات

وقد مكنت النفقات التي تم صرفها من موارد الصندوق الخاص بتدبير 

أ لف  900 جائحة فيروس كورونا من تقديم مساعدات مالية لفائدة حوالي
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عاملة  ةأ سر مليون  5.5أ جير منخرط بالصندوق الوطني للضمان الاإجتماعي و

 .% منها بالعالم القروي45 ،في القطاع غير الهيكل

تم اتخاذ مجموعة من التدابير لتخفيف التحملات  ،وموازاة مع ذلك

الاإجتماعية والجبائية والالية للمقاولات وتيسير ولوجها للتمويل لدعم خزينتها 

لتزاماتها الالية، بهدف الحفاظ  لشغل على مناصب اومساعدتها على الوفاء باإ

 .وتقوية صمودها في مواجهة تداعيات ال زمة

آلية  لضمان قروض اس تثنائية  "جينكسأ  "ويندرج في هذا الاإطار تفعيل أ

أ لف من  45مليار درهم لفائدة ما يزيد عن  17من طرف الدولة فاقت 

 .مكنتها من الصمود في هذه الرحلة ،القاولات الصغرى والتوسطة

لى جانب التد العاملة في القطاع  ة لفائدة ال جراء وال سرابير التخذواإ

جراءات  غير الهيكل والقاولات، فقد تم الحرص على اتخاذ ما يلزم من اإ

من أ جل التحكم في  ،على الس توى القانوني وعلى مس توى التدبير الاإستباقي

والحفاظ على قدرة  ،تأ تير لل زمة على احتياط بلادنا من العملة الصعبة

ضافة اإلى صادنا على تلب اقت ية احتياجاته من مواد أ ساس ية وغذائية وطاقية، اإ

 .تغطية التزاماتنا الخارجية بما في ذلك أ داء خدمة الدين الخارجي

دولار، خاصة عبر سحب مليار  4.5وقد تمت اإلى حد الآن تعبئة 

ئتمان والس يولة مع صندوق النقد  3.2 حوالي طار خط الاإ مليار دولار في اإ

مليون دولار من خلال الخط الوقائي ضد المخاطر الكارثية  270و ،الدولي

 .مع البنك الدولي

لى جانب المجهودات البذولة على مس توى تعبئة التمويلات  ،هذا اإ

طار علاقات التعاون مع مختلف شركائنا، ومن التوقع أ ن تمكن  الخارجية في اإ

لعملة الصعبة في من ا هذه التدابير مجتمعة من المحافظة على احتياط بلادنا

 .أ شهر من الواردات 6مس توى يضمن تغطية حوالي 

 ،الس يدات والسادة

لقد قدمت لحضراتكم معطيات الس ياقين الوطني والدولي الرتبطة 

أ ساسا بتداعيات أ زمة جائحة كورونا والتدابير التي تم اتخاذها من طرف 

 . حفظه الله ،تحت القيادة النيرة لجلالة اللك ،الحكومة

الصحية للجائحة،  ثارحتواء الآ اهذه التدابير نجاعة في قد أ ثبتت و 

واس تقرار  ،وخلفت أ ثرا بارزا على مس توى الحفاظ على مناصب الشغل

قتصاد الوطني، وبال خص  القدرة الشرائية للمواطنين وتقوية صمود الاإ

 .للمقاولات الصغيرة جدا والصغرى والتوسطة

لا وجه تحية تقدير وتنويه لهنيي الصحة أ ن أ   ولا يسعني بهذه الناس بة اإ

ولكل مكونات القوات السلحة اللكية والدرك اللكي والقوات الساعدة 

دارة التابية تحت  ،على تجندهم الدائم ،وال من الوطني والوقاية الدنية والاإ

للدفاع عن حوزة الوطن  ،القيادة السامية لصاحب الجلالة نصره الله

س تقراره.   وصيانة أ منه واإ

كما لا يفوتني بهذه الناس بة أ ن أ نوه بالمجهودات التي يقوم بها مختلف 

الاإتحاد العام "والقطاع الالي و ،الفاعلين، وخاصة القطاعات الوزارية العنية

 ،"جامعة الغرف الغربية للتجارة والصناعة والخدمات"و ،"لقاولات الغرب

 ،"صندوق الضمان الركزي"و ،"جامعة الغرف الصناعية التقليدية"و

نجاح كل التدابير "الاجتماعيالصندوق الوطني للضمان "و ، من أ جل اإ

تفعيلا للتوجيهات اللكية  ،"19-كوفيد"بـ التخذة لواجهة ال زمة الرتبطة 

 .السامية بهذا الخصوص

 ،الس يدات والسادة

تعبئة الوارد الضرورية لساعدة القاولات رهان اليوم هو الأ عتقد أ ن 

 ،الخاصة والعمومية ا في ذلك القاولات الكبرىبكل أ صنافها، بكل أ صنافها بم

س تئناف نشاطها والحفاظ على مناصب الشغل وعلى صحة اعلى 

 .الس تخدمين

فاإن تطورات الظرفية الوطنية والدولية الرتبطة بأ زمة  ،ومن جهة أ خرى

ب أ سعار الواد ذبذلقطاع الفلاحي بقلة التساقطات وتكورونا، وتعثر ا

الفرضيات التي بنيت عليها توقعات قانون الالية  ال ولوية، تفرض مراجعة

 .تفعيلا لبدأ  الصدقية الذي أ سس له القانون التنظيمي لقانون الالية ،2020

عداد مشروع القانون الالية العدل  ومن هذا النطلق، عملنا على اإ

يأ خذ بعين  ،الذي ينبني على توازن مالي جديد ،2020الالية  للس نة

عادة  40ـ جع مداخيل اليزانية بالاإعتبار ترا مليار درهم هذه الس نة، واإ

من خلال تقليص نفقات التس يير  ،ترتيب ال ولويات على مس توى النفقات

ر مليا 7.5بـ مليار درهم، ورفع استثمارات اليزانية العامة للدولة  4.3بـ 

 .درهم

س تئناف  آليات الدعم الناسب للاإ لى توفير أ ويهدف هذا الشروع اإ

ي للنشاط الاإقتصادي والحفاظ على مناصب الشغل، مع مواكبة ذلك التدريج

جراءات عملية للرفع من فعالية الاإدارة، وذلك بالاإس  ثلاث  ناد علىت باإ

 :مرتكزات ال ساس ية

 ؛تصاديالاق مواكبة الاإس تئناف التدريجي للنشاط : أ ولا •

 ؛الحفاظ على مناصب الشغل :ثانيا •

داريةتسريع تنيل  :ثالثا •  .الاإصلاحات الاإ

ففيما يتعلق بالرتكز ال ول، فاإن الحكومة س تولي أ همية خاصة لتقديم 

الدعم والواكبة الضرورية للمقاولات الوطنية التضررة من أ جل مساعدتها 

الزمع تفعيلها في  على اس تعادة نشاطها بشكل تدريجي، وس تأ خذ التدابير

طار اتفاقيات مع مختلف القطاعات بعين  الاإعتبار خصوصيات كل قطاع اإ

في ارتباط بحجم الضرر الذي تكبدته القاولات التابعة له جراء ال زمة 

 .والفتة اللازمة لاإس تعادة نشاطها

وتأ تي هذه التدابير القطاعية لتعزيز الاإجراءات التخذة على مس توى 

قرار مجموعة  آليات الضمان لتمويل القروض لفائدة القاولات العمومياإ ة من أ

والخاصة، الصغيرة جدا والصغرى والتوسطة والكبيرة، وذلك بنس بة فائدة 

س نوات، مع فتة الاإعفاء في لدة  7% ومدة سداد على3.5 لا تتجاوز
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 .سب رقم العاملاتبح % 95و 80س نتين وضمان للدولة بنس بة تتاوح بين 

بتدبير هذا النظام المخصص  "صندوق الضمان الركزي"سيتكلف و 

صلاح مؤسساتي لهذا الصندوق  ،. ول جل ذلكللضمان سيتم القيام باإ

صندوق تدبير "ملايير درهم من  5ـ وس يخصص له غلاف مالي يقدر ب

، وذلك بهدف تغطية المخاطر التعلقة بعدم سداد "جائحة فيروس كورونا

 .ن لديونهاالقاولات الس تفيدة من الضما

ق للاءمته مع وسيتم في هذا الاإطار تعديل القانون الؤطر للصندو 

أ فضل المارسات على الس توى الدولي، وذلك عبر تحسين حكامته وتحديث 

دارية والتدبيرية الرقابية ،التدبير الالي لالتزاماته  .وتكييف هيئاته الاإ

آليات الضمان مطالبة بالحفاظ  وفي القابل، فالقاولات الس تفيدة من أ

آجال ال داء فيما  بينها بنس بة لا تقل عن على مناصب الشغل وتقليص أ

من القروض المنوحة، مما سيساهم بصفة فعالة في تحسين الس يولة  50%

 .الاقتصادوتسريع دوران عجلة 

عادة توجيه ال ولويات على مس توى  ،ومن جهة أ خرى طار اإ وفي اإ

 ،مليار درهم 86ليزانية العامة للدولة لتبلغ النفقات، تم الرفع من استثمارات ا

سيتم تخصيصها لتسريع اس تعادة  ،مليار درهم 15عبئة ما مكن من ت 

قتصاد الوطني لديناميته  .الاإ

يلاء  وذلك  ،هتمام خاص لتشجيع اس تهلاك النتوج المحلياكما سيتم اإ

واد بال ساس عبر تفعيل ال فضلية الوطنية بالنس بة للمقاولات الوطنية وال

طار الصفقات العمومية  .والنتوجات مغربية النشأ  في اإ

تفاقيات افي هذا الاإطار، ومع مراعاة و لتزامات الغرب في مختلف الاإ

من الرسوم التعلق  155سيتم العمل على تفعيل مقتضيات الادة  ،الدولية

لزام أ صحاب الشاريع بتطبيق النس بة  بالصفقات العمومية، من خلال اإ

برا ة% في جميع نظم الاإستشار 15المحددة في ال على  م التعلقة بمساطر اإ

 .الرتبطة بها اتصفقات ال شغال والدراس

وس يكون أ صحاب الشاريع ملزمين بتقديم جميع التبريرات الضرورية في 

طار الصفقات التي يعتزمون  حالة لى النتوجات الس توردة في اإ اللجوء اإ

برامها  .اإ

لية الوطنية في الصفقات العمومية، يقتح وموازاة مع تطبيق ال فض 

تدبيرا هاما يهدف لتعزيز  ،2020 ة العدل للس نة الاليةمشروع قانون الالي

نتاج الوطني وتشجيع تعويض الواردات بالنتوج المحلي، ويتعلق  ،حماية الاإ

ال مر بالرفع من رسوم الاس تيراد الطبقة على بعض النتجات الكتملة الصنع 

س تهلاك من  الوجهة وذلك في حدود النسب الكرسة  ،%40% اإلى 30للاإ

 .الغرب على مس توى منظمة التجارة العاليةمن طرف 

طار التدابير التخذة لدعم القطاعات التضررة  ،ومن جهة أ خرى وفي اإ

جبات التسجيل الطبقة على من ال زمة، يقتح هذا الشروع تخفيض وا

نعاش قطاع العقار ،العقارات العدة للسكن اقتناء دعم الطلب  عبر بهدف اإ

 .لدى القاولات وال سر

 ،س يدات والسادةال 

بالحفاظ على مناصب  ،يتعلق الرتكز الثاني لشروع قانون الالية العدل

 .الشغل

آخر  لى أ فبالرغم من كل التدابير التخذة لساندة القاولات وال جراء اإ

لى الواكبة والدعم من ، ستبقى عدة قطاعات في حاجة م2020 يونيو اسة اإ

ص موارد للمواكبة الاإجتماعية سيتم تخصي طرف الدولة. ولهذه الغاية

قتصادية لهذه القطاعات  .والاإ

كما س تعمل الحكومة على ربط الدعم القدم لمختلف القاولات لواكبتها في 

% على ال قل من 80ـ حتفاظها بابضرورة  ،مرحلة اس تئناف النشاط

لى جانب "الاجتماعيصندوق الضمان "ح بهم في ا الصر ئهأ جرا ، وهذا اإ

السريعة لوضعية ال جراء غير الصرح بهم، وسيتم ذلك في  الاإلتزام بالتسوية

طار تعاقدي مع الفاعلين الا  .قتصاديين العنييناإ

أ ما بخصوص الرتكز الثالث لهذا الشروع، فهو يتعلق بتسريع تنيل 

 . للتوجيهات اللكية الساميةالاإصلاحات الاإدارية وذلك تفعيلا

مقتضيات القانون التعلق ل ار على تنيلاإطوسيتم الحرص في هذا ا

دارية، خاصة فيما يتعلق باحتام الآجال  بتبس يط الساطر والاإجراءات الاإ

دارة على الطلبات التعلقة بالاستثمار، كما س  لرد القصوى يتم العمل على الاإ

داري لتعزيز النجاعة في اتخاذ القرار على تمر التنيل السريع ليثاق اللا كز الاإ

فضلا عن تكريس الشفافية والفعالية في تقديم  ،هذا .الس توى المحلي

دارةخلال دعم التحول الرقمالخدمات للمواطنين والستثمرين من   ،ي للاإ

واتخاذ ما يلزم من تدابير لتعميم اعتماد التوقيع  ،وتعميم الخدمات الرقمية

دارية ،الاإلكتوني  .ونزع الطابع الادي عن الوثائق الاإ

ميثاق الرافق "وموازاة مع ذلك، سيتم الحرص على تسريع اعتماد وتنيل 

ة تزامات وضوابط الخدمة العموميلالذي س يمكن من تحديد الا ،"العمومية

دماج الالي بتعميم  ،الوجهة للمواطنين. هذا فضلا عن العمل على تعزيز الاإ

 .سائل الاإلكتونيةال داء عبر الو 

 الس يدات والسادة، 

قتصادي بشأ ن التطورات  مما لا شك فيه أ ن تحديد أ ي سيناريو ماكرو اإ

قتصادنا الوطني في ظل مناخ عدم  الس تقبلية للمؤشرات الرئيس ية لاإ

الوضوح الذي س ببته أ زمة كورونا، يبقى رهينا بال فق  الاإس تقرار وعدم

لدوليين، وبسرعة اس تئناف القطاعات الزمني لتعافي اقتصاديات شركائنا ا

قتصادية الوطنية لنشاطها  وبمسار تطور كل قطاع. ،الاإ

س تئناف النشاط الاإقتصادي اوأ خذا بعين الاإعتبار  ،ومن هذا النطلق

دا على فرضيات تراجع الطلب الخارجي انطلاقا من الشهر الاضي، واعتما

وتحقيق محصول  %،20 ـب ،دون احتساب الفوسفاط ومش تقاته ،لبلادنا

مليون قنطار، واس تقرار سعر غاز البوطان في  30للحبوب في حدود 

% 5-ـ بدولار للطن، فمن النتظر أ ن يتاجع النمو الاإقتصادي  290معدل 

طار قانون الا3.7مقابل +  . 2020لية % كانت متوقعة في اإ
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ار ملي 40وأ خذا بعين الاإعتبار تراجع مداخيل اليزانية العامة للدولة ب 

درهم، وما تم اتخاذه من تدابير لاإعادة توجيه ال ولويات على مس توى 

واكبة اس تئناف النشاط الاإقتصادي، فقد تم حصر عجز الخزينة لالنفقات 

% كانت متوقعة 3.5مقابل  ،% من الناتج الداخلي الخام7.5لهذه الس نة في 

طار قانون الالية   .2020في اإ

 الس يدات والسادة،

عداد مشروع قانون  كانت تلكم أ هم الرتكزات والفرضيات التي أ طرت اإ

كراهات الس ياقين الدولي والوطني  الالية العدل، والتي ترتبط بال ساس باإ

آثارها السلبية مئحنتيجة لل زمة التي س ببتها هذه الجا ن الجانب ة، وبانتقال أ

لى الجانب الاإقتصادي والالي والاإجتماعي، وما يقتضي ذلك من  الصحي اإ

ابير استباقية واس تعجالية توازن بين الحفاظ على صحة الواطنين وحماية تد

 .قدرتهم الشرائية وتقوية صمود القاولات بهدف الحفاظ على مناصب الشغل

غرب في تدبير هذه تعامل به الومن الؤكد أ ن النهج الاإستباقي الذي 

جحة وناجعة في ال زمة تحت القيادة الحكيمة لجلالة اللك حفظه الله، كانت نا

آثارها على  ،احتواء هذه ال زمة على الس توى الصحي والتخفيف من أ

 .الس تويين الاإقتصادي والاإجتماعي

وقد شرعت بلادنا في التخفيف التدريجي للحجر  ،رهان اليومالو 

لتدابير الناس بة لتمكين القاولة الوطنية من الوقوف الصحي، هو أ ن نتخذ ا

طها، مع تقديم دعم من خاص للمقاولات التي واس تعادة نشا ابعد س باته

من  س تواصل مواجهة الصعوبات في هذه الفتة، وهذا ما عملنا على تفعيله

 .خلال التدابير القتحة في مشروع قانون الالية العدل

عداد هذ طار القانون وقد عملنا على اإ ا الشروع ال ول من نوعه في اإ

حرصا منا على تطبيق  ،1990نذ س نة التنظيمي الجديد لقانون الالية، وم 

 ،حتام الذي نوليه لؤسس تكم المحتمةلالمقتضيات هذا القانون، وتكريسا 

طار القاربة التشاركية التي أ سس نا لها في العديد من القضايا ال ساس ية،   في اإ

 .ها في هذه الظرفية الدقيقة من تاريخ بلادنادمعا على توطي ونأ مل أ ن نعمل

لتي برزت في بلادنا خلال هذه الظرفية حافلة بالدروس فالدينامية ا

بين كل  روح التضامن "19-كوفيد"جائحة والعبر الاإيجابية، فقد أ حيت أ زمة 

مكونات الشعب الغربي بقيادة جلالة اللك حفظه الله، حيث فاق عدد 

وبعثت روح  ،كما أ نها عززت الثقة بكل أ بعادها .مليون مساهم 2تضامنين ال 

والتأ سيس  ،في الس تقبل وفي قدرة بلادنا على الخروج منتصرةال مل 

 لرحلة جديدة.

ليها جميعا، هي  شك فيه، فاإن هذه الرحلة الجديدة التي نصبو ومما لا اإ

لصلحة العليا وتغليب ا ،ين دروس ال زمة واس تخلاص العبرثممرحلة ت 

مة والبرلان بما في ذلك الحكو  وتوجيه الذكاء الجماعي لكل الفاعلين ،للوطن

من أ جل بلورة  ،والجماعات التابية والقطاع الخاص والشركاء الاإجتماعيين

آليات تجاوز الآثار السلبية لهذه ال زمة طار الاإمكانيات التاحة. ،أ  في اإ

كاء الاإجتماعيين والقطاع الخاص اإلى كل الشر  وأ وجه من هذا النبر نداء

طة بتجاوز هذه ال زمة من أ جل فتح حوار مسؤول حول الرهانات الرتب

على الس توى الاإقتصادي والاإجتماعي، والاإنخراط الجدي في تأ سيس ليثاق 

جماعي مبني على وضع الصلحة العليا للوطن فوق كل اعتبار، وضرووة 

لرحلة الاس تثنائية وربح رهان بذل مجهود من كل ال طراف لتجاوز هذه ا

 لة اللك حفظه الله. تفعيلا لتوجيهات جلا ،الحفاظ على مناصب الشغل

صغائكم  .وشكرا على حسن اإ

 .والسلام عليكم ورحمة الله تعالى وبركاته

 :مجلس النواب رئيسالس يد 

 .شكرا الس يد الوزير

 .شكرا على حسن تعاون الجميع

 .رفعت الجلسة


